
Mládežnické akce 2016 – komentář k rozpočtům akcí 

 

Rok 2016 je nabitý mezinárodními akcemi na našem území, přičemž jednou z nich je také 

mistrovství Evropy mládeže od 8 do 18 let pro rok 2016, které se uskuteční v druhé polovině 

srpna v Praze. Právě tato akce je z pohledu rozpočtu TMK zcela prioritní, jelikož: 

a) je dost pravděpodobné, že podobná akce u nás delší dobu nebude 

b) právě v roce 2016 budeme mít ve sledovaných kategoriích MŠMT H+D 18 poměrně 

dost želízek v ohni, která určitě budou aspirovat na nejvyšší příčky 

Rozpočet ve výši 310 000,- je plánován pro 30 vybraných talentů (kteří budou vybráni na 

základě výsledků MČR mládeže 2016 a dle výběru subkomise mládeže), kteří budou mít 

hrazené startovné na ME mládeže (tj. poplatky ECU), 12 pozvaných hráčů (opět dle MČR 

mládeže) také organizační poplatky a všech 30 talentů bude mít nárok na individuální 

přípravy s trenérem ŠSČR. Počet plánovaných trenérů je 8 včetně TRM. Tito trenéři budou 

mít na starost kromě příprav talentů také analýzy partií všech českých zájemců podobně jako 

např. při MČR mládeže. K tomuto účelu je jednou z priorit TRM zajistit samostatnou 

místnost pro českou reprezentaci, kde budou probíhat analýzy partií (případně přípravy na 

partie), kde bude k dispozici drobné občerstvení, rodiče zde budou moci čekat na svoje děti, 

bude zde probíhat prodej šachové literatury atd. 

 

Druhou prioritní mládežnickou akcí je ME družstev mládeže, což je soutěž, která je nově 

zařazena do sledovaných akcí MŠMT. Počítá se s jedním družstev juniorů a jedním družstvem 

juniorek, přičemž kromě TRM pojede na akci ještě druhý trenér (tj. aby byl na místě jeden 

trenér na jedno družstvo). 

 

Vzhledem k domácímu evropskému šampionátu jsme na tento rok značně „osekali“ rozpočet 

MS mládeže, které se poprvé dělí na dvě různé akce. Dalším důvodem je to, že: 

a) MS kadetů (tj. kategorie H+D 14-18) začíná 1. září v Chanty-Mansijsku, čili pouhé čtyři 

dny po skončení ME mládeže 

b) MS dětí (tj. kategorie H+D 8-12) proběhne v druhé polovině října v gruzinském 

Batumi, což není příliš lákavá destinace, především z hlediska cestování, které je 

opravdu hodně komplikované 



Proto na tyto akce posíláme pouze TRM, aby byl na místě trenér s FIDE licencí. Účastníci 

především MS dětí (stejné ovšem bude platit také pro kategorie H+D 14-16) však musí 

počítat s tím, že zejména příprava reprezentantů a reprezentantek, resp. organizace cesty 

bude probíhat hlavně ve vlastní režii. Na MS kadetů samozřejmě počítáme s dotací pro 

sledované kategorie H+D 18.  

 

V letošním roce počítáme také s příspěvkem na jedno družstvo pro Olympiádu mládeže do 

16 let. Byla by škoda nevyužít velmi blízké dějiště této akce, a to slovenský Poprad. Uvažovali 

jsme dokonce o vyslání dvou reprezentačních družstev, od tohoto záměru jsme však 

ustoupili, jelikož v kategorii H+D 16 nebudeme mít v příštím roce tolik talentů, abychom dali 

dohromady dvě silná družstva s nadějí na úspěšné vystoupení na této akci. 

 

Mírně navýšený rozpočet reprezentačních soustředění rovněž souvisí s nejvýznamnější akcí 

tohoto roku, tj. domácím ME mládeže. Soustředění budou určena všem kategoriím, nicméně 

i zde bude kladen důraz na sledované kategorie H+D 18. 

 

Webináře pro mládež jsme v rozpočtu i nadále zachovali, neboť by byla škoda v této formě 

šachového výcviku nepokračovat. Uvažujeme však o určité změně, kupříkladu softwarového 

rozhraní pro dané účely. 

 

 

Zpracoval: 

IM Bc. David Kaňovský 

Trenér reprezentace mládeže  

 

 

 

 

  

 


